

zkušenosti nápady inspirace projekty záměry lekce příklady

Detektivní výcvik žáků a jejich rodičů se konal jedné páteční noci přímo ve škole

Děti ze Základní školy ve Stráži na Tachovsku se ve škole rozhodně nenudí. Společně se svými učiteli zažívají spoustu krásných chvil a dobrodružství. Jedním z nich byl i detektivní výcvik, který se konal jedné páteční noci přímo ve škole.

O výcviku a možnosti přihlášení – vždy dítě a rodič – se zájemci mohli dočíst na školním webu už během ledna. V dlouho očekávaný podvečer se ve škole sešlo 52 zapsaných detektivních adeptů. Vyplnili si nejdříve evidenční kartu detektiva, sejmuli svůj profil, vybalili proviant a připravili se na klidnou noc, kdy budou v centru, studovně a laboratoři trénovat své detektivní schopnosti pod vedením všehoschopného specialisty a jeho popleteného asistenta.

Loupež jedničkové propisky

Už v průběhu prezence se do centrály najednou vrátila školnice s hroznou zprávou – z ředitelny školy byla uloupena speciální červená jedničková propiska paní ředitelky. Bez propisky již nikdo nikdy žádnou jedničku nenapíše, a tedy ani nedostane.

Plány se proto změnily. Detektivové se rychle seznámili s prostředím a pustili se do výcviku, aby byli připraveni na vlastní pátrání. Naučili se vytvořit na počítačích identikit – portrét hledané osoby, snímali otisky prstů, psali neviditelným písmem, zvládli práci s šifrovacím kotoučem, zabývali se odologií, tedy využitím pachové stopy a grafologií. Zkrátka se učili všemu, co by schopný detektiv měl aspoň trochu znát, aby nebyl vůči zločincům zcela bezbranný.



Nepřezutý pachatel

Pak už se mohlo přistoupit k výslechu školnice. Všichni se dozvěděli, že pachatel byl vyšší štíhlé postavy a po budově se pohyboval dokonce nepřezutý! Hned mohla být vyloučena čtveřice podezřelých vytipovaných z kartotéky zločinců a vyvěšených na nástěnce. Pak se detektivové pokusili sestavit s pomocí počítače obličej zločince podle toho, jak jej školnice popsala, tedy jeho identikit – a hned vypadl další podezřelý, protože pachatel nosil brýle. Po rozšifrování záhadného vzkazu se všichni vydali hledat ještě pět stop. Čekalo na ně nepříjemné setkání s kostlivcem i falešná stopa na lidských vnitřnostech, nebyla nouze ani o další překvapení.

Vyloučení podezřelých

Když se detektivové vrátili na centrálu, došlo k vysvětlení nalezených stop. Na základě otisku boty byl vyloučen podezřelý s malou nohou, díky vzkazu plného hrubek byl pro změnu vyrazen podezřelý profesor češtiny. Ti, kteří našli u nohou kostlivce zrzavé vlasy, odstranili z nástěnky tmavovlasého podezřelého. Zbývali dva zrzavci a u těch rozhodly nalezené otisky prstů.

Zatímco specialisté vyrazili zatknout pachatele a ze zatýkání nahráli i zvukový záznam, na centrále už začal policejní mejdan s osvědčenou světelnou show pomocí svítících tyčí-



nek. Práce specialistů i adeptů na detektivy proběhla na výtečnou, červená propiska se vrátila zpátky do ředitelny a mohla být všem opět k dispozici.

Ráno byl budíček už v sedm, detektivové přece musí být stále ve střehu. Ospalí, ale spokojení, zamířili nejdřív k nástěnce, na které už našli kompletní vyhodnocení akce, včetně fotografií a poznámek specialistů. To bylo povídání malých i velkých při prohlížení nástěnky!

Vtáhli do hry i rodiče

Organizátoři připravili skvělou akci, kde bylo vše dotažené skutečně až do konce. Nelekli se ani téměř dvojnásobného počtu účastníků, než s jakým předem počítali. Lektore se také ve školách řeší problém hlídání dětí během akcí, které se konají přes noc. Ve Stráži byli do hry skvělým způsobem vtaženi rodiče a bylo rázem po problému.

Příběh sám o sobě už od začátku vtáhl do děje všechny přítomné. Pomůcky k pátrání se připravovaly dlouho dopředu. Patřily mezi ně třeba i zrzavé vlasy, které detektivové potom našli v „pítevně“ pod koutkem zločince. Tady nebylo problémem zajít do místního kadeřnictví a poprosit o spolupráci. Nakonec to ale dopadlo

úplně jinak, do kadeřnictví nikdo zrzavý na ostříhání během příprav nedošel, takže pramen zrzavých vlásků obětovala malá dcerka paní kuchařky. Během vlastního pátrání nechybělo ani napětí, ani černý humor – mráz jezdil po zádech, když děti našly falešnou stopu na kostlivci v místech, kde chyběla játra. Stačilo si pak jen vzpomenout, co bylo ten den ve školní jídelně k obědu.

Nadšené ohlasy

Jedničky pro děti ze Základní školy ve Stráži byly zachráněny, ale velkou jedničku s hvězdičkou by si určitě zasloužily Jarka Pachlová a Hana Pilařová, které tuto akci pro děti a jejich rodiče společně vymyslely, připravily a společně s dalšími kolegy zrealizovaly.

Ohlasy byly velké a do jednoho nadšené. Všichni se společně pobavili, naučili se zároveň spoustu nových a zajímavých věcí, které také okamžitě využili v praxi. Co na tom, že příběh nebyl skutečný, ale jen vymyšlený, v danou chvíli se stal skutečností.

Alena TUČIMOVÁ

Kontakt:
Hana Pilařová
ZŠ Stráž 21, Bor
h.pilarova@seznam.cz